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RISPOSTA ALLE INTERPELLANZE 
 
Oggetto: Interpellanza del 22 aprile 2025 con oggetto: “MM n. 1433 concernente la 

proposta di rinnovo della Convenzione con la Monte Lema SA” 
 

Risposta: Data dall’On. Francesco Gianferrari nella seduta CC del 29.4.2025 
  
Trascrizione della risposta data in forma orale: 
 

“Il Municipio concorda con queste considerazioni? 

Il Municipio parzialmente concorda che la formulazione della convenzione non sia il 
massimo, però ne condivide gli scopi. Inoltre, il Municipio tende a sottolineare che condivide 
pienamente le argomentazioni contenute nel rapporto della commissione della gestione al 
riguardo. 

 

Come erano regolati i finanziamenti prima del 2020? 

In precedenza, i finanziamenti erano coordinati dalla Conferenza dei Sindaci e venivano 
concessi puntualmente in base alle necessità della Monte Lema SA. Venivano stabiliti di 
volta in volta senza una convenzione di riferimento che desse una stabilità al contributo. In 
contro partita venivano concessi dei buoni sconto per i malcantonesi che potevano essere 
ritirati in Cancelleria. 

 

Perché non è stata possibile mantenere invariata l’attuale convenzione e fare un MM 
municipale di richiesta di investimento tramite un allegato alla convenzione base? 

La Convenzione del 2020 e l’attuale Convenzione sono identiche, cambia solo l’art. 1 che 
riguarda lo scopo della Convenzione. Lo scopo della Convenzione del 2020 riguardava una 
serie di investimenti elencati in una linea guida. La Convenzione del 2025 riguarda invece il 
finanziamento del nuovo impianto elettrico e del nuovo quadro di comando. Cambiando lo 
scopo, va per forza cambiata la Convenzione. Si possono sicuramente trovare altre forme 
giuridiche, ma che si faccia ogni volta una convenzione nuova cambiando solo lo scopo o 
che si crei una sorta di contratto quadro aggiornando solo l’allegato, il risultato non cambia. 

 

Perché non è stata fornita una versione in track change (traccia del cambiamento) che 
mostra direttamente le differenze tra vecchia e nuova convenzione? Quali differenze vi 
sono tra le due convenzioni? 

La presente Convenzione è molto semplice, composta solo da 10 articoli e, come detto, è 
stata rifatta in modo pressoché identico, cambiando solo lo scopo e mantenendo invariata la 
ripartizione dei costi, la durata, le agevolazioni, ecc. D’altra parte, con una semplice ricerca 
sul sito internet www.caslano.ch chiunque può e poteva trovare il testo della convenzione del 
2020 e fare un rapido confronto. Nell’incarto messo a disposizione delle commissioni era 
presente una copia della precedente Convenzione.” 


